

# 大滇西旅游环线贡山段“闭环” 一日可览“三江并流”奇观

中新网昆明电

(记者 韩帅南)

记者8日从云南省贡山县交通运输局获悉,6日,德钦(永支)至贡山(闪打)公路提升完善养护工程和孔雀山隧道工程交工验收。这意味着大滇西旅游环线贡山段正式“封闭成环”,一日可览世界自然遗产“三江并流”奇观从梦

想变为现实。

德钦(永支)至贡山(闪打)公路位于云南省西北部,是怒江州贡山县、迪庆州德钦县最近的交通连接通道,是大滇西旅游环线上的“卡脖子”工程之一。原公路全长98.2公里,隧道贯通后公路里程缩短17.9公里,现有公路里程80.3公里,包括孔雀山隧道和德贡公路提升完善养护工程。

孔雀山隧道工程于2020年3月开工建设,项目全长3.3公里,其中孔雀山隧道2545米,采用二级公路标准,设计速度40公里/小时,于2022年6月30日贯通。德贡公路提升完善养护工程77公里(德钦段长34.9公里,贡山段长42.1公里),于2020年11月开工,采用四级公路标准,设计速度20公里/小时,2022年12月

完工。

项目建设过程中,施工单位克服了工程地形艰险、地质复杂、气候恶劣、地形灾害频繁等重重困难,最终完成建设任务,本次孔雀山隧道和德贡公路提升完善养护工程通过交工验收,标志着项目建设任务顺利完成。

该项目交工通车后,能进一步完善滇西北区域路网,有效避免沿澜

沧江、怒江旅游线路绕行、回头路等问题,缩短从贡山到德钦绕行大理的近1000公里路程,对于打破德钦、贡山的地理阻隔,对于增强德钦、贡山两地经济文化交流、巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接具有重要意义。

该项目交工通车后,标志着大滇西旅游环线贡山“卡脖子”工程得以打通,滇西北旅游环

线正式“封闭成环”,让德贡公路路线冬季翻越碧罗山顶6个月积雪封路彻底成为历史,一日“游三江”从梦想变成现实,对于边疆民族地区的民族团结、经济发展、社会稳定、全域旅游产业发展和推动实现云南省滇西经济迈上新台阶具有“灯塔式”的带动效应。

## 湖南郴州亮出“特别礼遇”迎粤港澳大湾区游客

中新网深圳6月8日电(记者 鲁毅)

6月8日,在深圳举行的“山水画卷·郴州相见”第二届湖南旅发大会专场文旅推介会上,《郴州市礼遇粤港澳大湾区等主要客源地游客的若干措施》发布。湖南郴州将在游得舒心、吃得放心、住得安心、行得顺心、买得称心、处处省心等方面,给予粤港澳大湾区游客诚意满满的礼遇。

在游得舒心方面,

粤港澳大湾区赴郴游客,凭粤港澳大湾区身份证,享受郴州国家A级旅游景区(莽山、福泉汤谷、苏仙岭、万华岩、九龙江、板梁古村)周一至周四第一门票七折优惠,周五至周日第一门票八折优惠;其他收费景区周一至周五第一门票八折优惠。同时,郴州将为粤港澳大湾区大型旅游团安排专员服务,在高铁站、火车站、国家A级旅游景区开通“粤港澳大湾区游客专用通

道”。

在吃得放心方面,针对大湾区游客餐饮习惯,郴州将发布郴州美食地图、粤菜信息指南、小吃指南、特色餐饮指南,并推出“郴心服务”旅游服务品牌餐饮门店。

在住得安心方面,粤港澳大湾区赴郴游客注册登录郴州智慧文旅平台,可领取郴州市星级酒店和旅游民宿消费券,享受住宿补贴,郴州还将推出“郴心服务”旅游服务品牌酒店。

## 走进广东江门赤坎古镇：一砖一瓦都承载着侨文化

中新网记者 程景伟

在中国第一侨乡——广东江门,有一座开埠建城370多年历史的赤坎古镇。

如今,赤坎古镇实现华丽转身,成为大型旅游度假区,它在保留历史文化底蕴的同时也带着全新的面貌回归,成为国内唯一以华侨文化为主题的古镇旅游度假区。近日,记者探访赤坎古镇,感受到这里的一砖一瓦、一草一木,都承载着侨文化。

作为坐落于广东江门开平潭江河畔的近代商贸重镇,赤坎古镇历史上就以商埠闻名中外,这里高耸碉楼、风貌老街、侨乡民居、宗族祠堂、宗族图书馆等绵延3千米,走出了著名爱国侨领司徒美堂、革命烈士邓一飞、中国电影拓荒者关文清、南楼七烈士、革命摄影先驱沙飞等对当时社会乃至中国近代史进程有重要影响的人物。

赤坎古镇更是保留

着600多座骑楼,是全国规模最大、界面最连续、保存最完整的侨乡古骑楼建筑群。但历经历史沧桑,古建筑一度岌岌可危。数代华侨先辈血汗凝练的瑰宝,如何传承与新生?2019年初,赤坎古镇启动围蔽修缮施工,对历史街区进行整体保护和修缮改造、活化利用。2023年1月10日,广东赤坎古镇侨乡国际旅游度假区启动试营运。



郴州高椅岭丹霞地貌。黄建华 摄



中国最南端高山草原仰天湖大草原。资料图 郴州市委宣传部供图

在行得顺心方面,粤港澳大湾区赴郴游客凭粤港澳大湾区身份证,可享受租车、包车服务门市价折扣优惠;郴州还将对粤港澳大湾区来郴车辆实行轻微违法免罚、首次违规免罚等“柔性执法”措施;节假日期间,粤港澳大湾区游客的自驾车辆,可免费停放于郴州市直机关事业单位内部停车场等。

在买得称心方面,旅

游购物场所针对性地推出购物折扣或消费套餐等优惠措施。

在处处省心方面,郴州将在国家4A级以上旅游景区、三星级以上酒店、购物和娱乐场所提供粤语服务;郴州市还将制定粤港澳大湾区旅游团队安全健康防护应急预案等,为大湾区游客提供周到服务。

上述政策自发布之日起至2023年12月31

日止,2024年根据新政策适时调整。

除了此次发布的礼遇措施,郴州此前还针对大湾区旅行社推出“携手大湾区五十万港澳游客入郴”活动奖励政策,包括高铁包列奖励政策、大巴车队奖励政策、自驾车队奖励政策与旅游团队奖励政策,欢迎大湾区游客赴郴旅游。



傍晚时分的赤坎古镇风光迷人 广东赤坎古镇侨乡旅游度假区 供图

广东赤坎古镇侨乡旅游度假区在项目规划过程中,坚持在保护原本的基础上进行活化利用,以历史场景为脉络,以传统碉楼骑楼为依托,形成集华侨历史文化、商业综合、休闲度假以及岭南骑楼建筑的景观聚集带。

赤坎古镇以其历史文化特征最显著的风貌老街作为历史景观轴线,以潭江内河及周边沿江建筑景观风貌,形成了黄金河岸和码头景观的沿江传统风貌轴线,以赤坎两大家族关氏家族和司徒氏家族的自然领域分成上埠核心和下埠核心,展现二十世纪初期赤坎商贸繁荣景象和市井生活。

同时,赤坎古镇还精心规划了一河两岸风景线(游船动线)、历

史街道风景线(有轨电车)、市井生活风景线(步行游览)等多条特色游玩路线。

记者走进赤坎古镇看到,文化街、作坊街、传统手信街等街区风貌独特,散发出历史文化气息和侨味,为游客全面提供吃、住、行、游、购、娱等方面的体验。入夜,从上空俯瞰,潭江之边、骑楼之间,赤坎古镇泛光夜景气势磅礴,夜幕下放映的露天电影,一盏盏色彩艳丽的河灯,还有高科技满满的音乐水舞秀……这些文化旅游新业态,吸引了众多游客参与。

广东赤坎古镇侨乡旅游度假区销售总监关智远介绍称,赤坎古镇项目总规划面积约120万平方米,拥有5家精品酒店、6家主题酒店、

11家民宿客栈、1家青年旅社、30余个省市级文保单位。目前古镇内已有25个餐饮点位,让游客在体验传统粤菜与当地佳肴的同时,也能品尝到其他各地美食。

赤坎古镇在深度挖掘在地文化的同时,也与广东特有的生活方式、侨乡特有的历史文化相结合,未来还将结合在华侨文化、岭南文化、气候文化、电影文化等诸多文化属性内容,打造更多的IP活动。

今年暑期,赤坎古镇将针对本地游、亲子游、微度假旅游客群,开启别样的夏季活动。此外,赤坎古镇将联合各大旅行社开发研学游等产品,并开通广州到景区的直通车。